

据西班牙《国家报》网站1月10日报道，虽然专家警告比特币因为流动性低是一种风险资产，但该加密货币的价格在过去一年中仍然暴涨。

根据创始人制定的使用该加密货币的协议，最多只能生产2100万比特币。塞浦路斯e投睿交易平台分析师哈维尔·莫利纳认为，这一数字限制是比特币价格在整个2020年和2021年初飞速上涨的关键原因。莫利纳说：“截至现在已经发行了1860万比特币，从它创建以后又丢失了300万，而它最大的流通量是2100万。这不同于可以随心所欲地发行货币、还可以采取扩张的货币政策来应对经济危机的中央银行，比特币的发行量是固定的，因此它是一种稀缺商品。”

### 数量稀缺

这种观点在市场中得到赞同，愿意出售比特币的投资者越来越少，大家都选择将比特币储存在电脑中，因此造成的流动性不足可以解释比特币与生俱来的特点之一——高度的波动性。通常其波动性是美国证券交易所指数的三倍，所以比特币投资存在巨大的盈亏风险。这是一项仅适用于了解该产品的人士的投资，此外，正如专家指出的那样，比特币在个人投资总额中所占的比例不应超过5%。

莫利纳认为，比特币是千禧一代的新金币。他说：“和黄金一样，它不能用作支付货币，而且它像黄金一样稀缺。但与黄金相比，它对新一代人口具有优势，因为加密货币只能存储在计算机上。因此，比特币现在更像与黄金相同的储存货币，对年轻人尤其有吸引力。我认为比特币是黄金2.0。”

前些年投资比特币的大多数是小投资者，但现在比特币的资本化已经开始吸引那些不想错过盛会的机构投资者。道琼斯已经在准备推出比特币指数，贝莱德公司首席执行官拉里·芬克去年12月指出，比特币引起他的关注，它可能发展成为一个全球性市场，承担起黄金的部分作用。

不仅金融公司对投资比特币表现出兴趣。在美国软件公司微技术战略公司的带动下，出现了用比特币投资取代大型跨国公司美元资产的趋势。许多大公司可能会重复这种做法，因为它们拥有足够的流动性来实现这种操作。这将对比特币价格的上涨产生巨大影响。

就其价格的演变而言，这些预测是非常有希望成真的。西班牙分析人士劳尔·洛佩斯评论说，所产生的比特币越少（稀缺），它们在市场上的价格就越高。彭博社咨询的分析人士认为，比特币的价格可能会达到5万美元，花旗银行更是预测它的价格在2021年12月将上涨到31.8万美元。

### 波动极端

据德国之声广播电台网站1月5日报道，目前，全球各国央行大量印钞，其目的是使世界经济从二战结束以来的最严重衰退中复苏。在这一发展的影子底下，投资者想方设法确保自己不受通货膨胀影响，比特币亦成为其投资对象。

比特币币值眼下一路高涨，让人想起2017年的情形。当时，比特币币值在不到一年时间里狂升，几乎迫使普通百姓也不得不把目光投向这个屡遭诟病的网络货币。然而，狂热状态很快消失，来年，比特币遽跌70%，也使很多小投资者掉进深渊。

比特币的简短历史是一部极端波动史。2011年，它在数月内升值110倍至35美元，再数月后几乎又返回原点；在两年后的2013年，其币值超过250美元，随后再度狂跌。是年晚些时候，它却一举突破1000美元大关，紧接着则又大幅回落。这一发展的唯一定数是：每次下跌后，比特币的币值总要稍高于前一次下跌后的水平。

比特币的粉丝说，这一次情况完全不同。依他们的看法，此前的所有那些反弹主要受小股投资者的炒作推动，而现在，对网络货币的接受程度已经越来越高了。的确，富达投资集团和摩根大通集团这样的巨型金融机构也给予了该网币以更多关注。富达投资对美欧800家大机构性投资者所进行的一项问卷调查结果显示，它们当中约有四分之一持有比特币。

### 监管缺失

比特币狂热导致疯狂预测。有人预估，比特币价格将达30万美元。分析家们指出，此类预估基于这一事实：有时，求大于供。而按照所谓的“减半”做法，在前景上，供方将减少。经由减半，新投放市场的比特币量将减少。此外，按比特币创设人中本聪的规定，进入流通的比特币数量被限制在2100万。

报道称，数字货币仍旧基本不受监管，对比特币的粉丝来说，这是一种让人心痒的主要刺激，而在其他人眼里，这正是它的弱处。

比特币常被拿来与黄金做比较。危机时代，黄金是经典的安全港。但与网币形成鲜明对照的是，2020年8月这一贵重金属价格陡跌，而之前对大流行的忧虑刚推动黄金价格升至每盎司2000美元。

投资者将黄金等价值物视为通胀时代的一种保护。很多专家认为，新近的金价下跌发出的是一种信号，显示出对安全港的需求降低了。毕竟，目前上市的多个疫苗预示了大流行在可见未来的终结。而比特币创下历史新高则显示，数字货币至少不会仅仅被当做通胀保护手段和安全港，它们还将继续受到投机的推动。

来源：参考消息网